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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ringfurth  
 

Gremium: Ortschaftsrat Ringfurth 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 27.04.2023 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:30 Uhr 

Sitzungsort: Landgasthof "Zur Tenne", Bittkauer Weg 18 
in Ringfurth  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Hans-Peter Gürnth    Hr. Gürnth 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Friedrich Kersten   
Herr Hans-Joachim Römling   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Peter Gürnth  

 

Mitglieder 
Herr Carsten Falk - entschuldigt 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ringfurth der EGem Stadt Tangerhütte 
am Donnerstag, 27.04.2023, 19:00 Uhr im Landgasthof "Zur Tenne", Bittkauer Weg 18 in Ringfurth. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.  

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 

 

 

3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Ta-
gesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

 

4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 16.02.2023 

 

 

6. Einwohnerfragestunde  

7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

8. Haushaltskonsolidierungskonzept 2023 - 2028 BV 1029/2023 

9. Haushaltssatzung und Haushaltsplan des Doppelhaushaltes 
2022/2023 

 

BV 1027/2023 

10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

13. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

- pünktlich erfolgt 
  
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
- keine 
  
zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
- keine 
  
zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
- keine 
  
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 16.02.2023 
- einstimmig positiv erfolgt 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
- keine Einwohner anwesend 
  
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
- im OT Sandfurth wird durch die Avacon ein neuer Trafo aufgebaut, weiter keine Infos dazu 
- der Radweg am Wendehammer im OT Sandfurth wird durch PKW befahren, unsere eigenen  
  Bemühungen, diesen dicht zu machen, hatte bisher keinen Erfolg, bitte durch den Bauhof einen 
  Poller setzen, um weiteres Befahren zu verhindern 
- ab Juni 23 hat die Ortschaft keinen Gemeindearbeiter mehr, trotz Antrag wurde eine Verlängerung 
  von Fr. Katrin Strebe nicht ermöglicht 
- ab Juli ist Hr. Stefan Höfner wieder als AK eingesetzt 
 
zu 8 Haushaltskonsolidierungskonzept 2023 – 2028                           - Vorlage: BV 1029/2023 
- kann in vorliegender Fassung nicht angenommen werden, enthält nur Streichungen auf allen 
  Gebieten, ist nicht akzeptabel,  
- Abstimmung  JA NEIN Enth. 
                0    3    0    
zu 9 Haushaltssatzung und Haushaltsplan des Doppelhaushaltes 2022/2023 

                                                                                                           - Vorlage: BV 1027/2023 
- auch hierzu keine Zustimmung des OR, kann nicht akzeptiert werden 
  Landeszuweisungen sinken stetig, Kreisumlage ständige Erhöhungen 
- die Spenden und Hilfsmittel fürs Ausland gehen mittlerweile in die Milliarden, im eigenen 
  Land und Kreis kommt immer weniger an, sogar minimalste Anträge u. Forderungen werden 
  stets negativ beschieden, trotz 
- kann so nicht weitergehen, das Ausland wird ein Fass ohne Boden, wir sind keine melkende Kuh! 
- des Weiteren gibt es in unserer EG nicht nur ….Lüderitz, Grieben u. Tangerhütte…. 
- die Zuwendungen an die Vereine werden nicht zurückgeschraubt, bleiben in beschlossener Höhe 
  bestehen, unsere Vereine sind momentan die einzigen Institutionen, die das Leben auf dem Lande 
  noch erhalten, darum kann auch die Einschränkung der § 7 Mittel nicht mehr hingenommen   
  werden  
- Abstimmung  JA NEIN Enth. 
      0     3    0 
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zu 10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
- Antwort Bürgermeister zu Info an OB wegen Zuzug u. weiteren Veränderungen wird vom 
  OR so nicht akzeptiert, Datenschutz kein Argument, wenigsten der OB muss über Veränderungen 
  in den OT informiert werden. 
- auch mit Antwort zum Taubenturm sind in der vorliegenden Fassung durch ORM F. Kersten nicht 
  zu akzeptieren, außerdem war der Hinweis zwecks Verkauf nicht zielführend, ein Verkauf sollte  
  nie Gegenstand der Anfragen und des Verbleibs sein, bitte diese Änderung beachten 
- der Aufbau der Fahrzeughalle macht unter Leitung des Feuerwehrfördervereins gute Fortschritte, 
  Sponsoren und die Kameraden u. Kameradinnen verschaffen dem Neubau einen guten Verlauf 
  und wir müssen alle dankbar sein das es so etwas noch gibt, es darf aber nicht zur ständigen 
  Realität werden 
  
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 13 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
- 20:30 Uhr Öffentlichkeit wieder hergestellt und Sitzung geschlossen  
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